

Ministrul moldovean de Externe:

R. Moldova își dorește normalizarea relațiilor cu Rusia

Ministrul moldovean de Externe, Nicu Popescu, a declarat, într-un interviu acordat agenției ruse TASS, că R. Moldova își dorește normalizarea relațiilor cu Rusia. „S-au acumulat foarte multe lucruri negative în relațiile ruso-moldovene în ultimii ani. Suntem interesați să discutăm aceste probleme pentru a normaliza relațiile cu Rusia, pentru a ajunge la un nivel stabil al relațiilor economice și politice”, a spus acesta. „Când Moldova a semnat Acordul de Asociere cu UE acum cinci ani, Rusia a suspendat Acordul de liber schimb cu Moldova. Cu toate acestea, vedem că există țări care se bucură de acorduri de liber schimb cu UE, dar și cu Rusia. De exemplu, Serbia și Israelul. Rusia nu le impune restricții comerciale”, a adăugat Popescu.

Ministrul moldovean a făcut referire și la situația din Transnistria. „Există o controversă în legătură cu Transnistria și staționarea trupelor ruse în Moldova. Guvernul nostru insistă că trupele ruse nu pot staționa pe teritoriul țării noastre pentru că acest lucru încalcă legile și dreptul suveran de a decide ce trupe pot staționa pe teritoriul nostru”, a spus Popescu. El a mai adăugat că autoritățile de la Chișinău doresc rezolvarea situației din Transnistria, dar se opun categoric federalizării R. Moldova. Ministrul moldovean a mai adăugat că relațiile Chișinăului cu UE și NATO nu ar trebui să afecteze relațiile cu Rusia. „Ca să fiu sincer, nu văd o contradicție aici. Rusia are relații foarte bune cu multe state membre UE și NATO. Moldova își dorește integrarea în UE și, în același timp, vrea să aibă relații bune cu Rusia, exact ca alte state membre ale UE”, a spus Popescu.

Administrația Trump, acționată în instanță pentru o lege privind imigrația

Procurorii Generali din 19 state și din Washington D.C. au acționat luni în instanță Administrația Trump pentru a bloca o nouă lege care permite reținerea pe termen nedeterminat a familiilor de imigranți cu copii. Noua lege privind imigrația elimină prevederile unui acord din 1997, potrivit căruia copiii nu puteau fi reținuți pentru mai mult de 20 de zile în centrele pentru migranți. Noile prevederi au fost făcute publice vineri și ar urma să intre în vigoare în octombrie. „Această nouă lege a lui Trump riscă fără milă siguranța și bunăstarea copiilor”, a declarat Xavier Becerra, Procurorul General al Californiei. Acordul din 1997 a fost extins în 2015, pentru a-i include și pe copiii care imigrează în SUA cu părinții, nu doar pe cei neînsoțiți, așa cum prevedea versiunea inițială. În motivarea modificării legii, oficialii din Administrația Trump au argumentat că limitarea perioadei de detenție îi încurajează pe migranți, făcându-i pe aceștia să creadă că dacă își iau copiii cu ei atunci când trec granița, vor avea automat dreptul de a fi audiați și de a primi azil. Reuters notează că noua lege ar fi dificil de aplicat, întrucât infrastructura nu este suficient de dezvoltată pentru a permite detenția pentru o perioadă lungă a unui număr foarte mare de migranți. Peste 42.000 de familii au fost reținute doar în luna iulie la granița sudică a SUA.

Cea mai mare economie a Europei se clatină



Germania, în pragul recesiunii

Exporturile Germaniei s-au prăbușit în al doilea trimestru din acest an, ceea ce a împins cea mai mare economie din Europa în pragul recesiunii în trimestrul al doilea din 2019, potrivit Bloomberg. Comerțul global slăbit și încetinirea industriei auto târâsc Germania în pragul unei recesiuni care ar putea avea repercusiuni grave pentru întreaga economie din zona euro. Încrederea scăzută în mediul de business și avertismentele lansate de cele mai

mari companii din țară adâncesc îngrijorările cu privire la perspectivele economice și pun din ce în ce mai multă presiune pe cancelarul german Angela Merkel, căreia i se solicită un program de stimuli fiscali. Undele de șoc generate de conflictul comercial inițiat de SUA ar putea să se intensifice în curând. Președintele american Donald Trump a avertizat luna aceasta din nou că va impune tarife pe importurile de mașini din

Europa și a etichetat UE ca fiind „mai rea decât China”. Într-o încercare de a împărștia presiunile, Merkel a anunțat că vrea ca blocul european să înceapă discuțiile comerciale cu SUA. Contractia de PIB de 0,1% în al doilea trimestru a fost în linie cu estimările inițiale. Comerțul net și-a redus contribuția la PIB cu 0,5%. Sectorul de construcții a scăzut după o creștere puternică la începutul anului, iar investițiile s-au contractat ușor.

Brazilia refuză ajutorul G7 pentru stingerea incendiilor din Pădurea Amazoniană

Guvernul brazilian a respins marți suma de 22 de milioane de dolari oferită de liderii țărilor din G7 pentru stingerea incendiilor de vegetație și salvarea Pădurii Amazoniene, relatează BBC. Oficialii brazilieni nu au oferit un motiv clar pentru respingerea ofertei, dar președintele brazilian Jair Bolsonaro a acuzat Franța că tratează Brazilia ca pe o colonie. Fernando Azevedo e Silva, ministrul Apărării din Brazilia, a anunțat că incendiile de vegetație din Pădurea Amazoniană sunt sub control. Ministrul a transmis că peste 44.000 de soldați au fost trimiși în

zonă pentru a combate incendiile și infrațuniunile de mediu din zonă. Onyx Lorenzoni, consilier al președintelui

și a respins oferta lansată de G7, organizație formată din Marea Britanie, Canada, Franța, Germania, Italia, Japonia și SUA. Mulțumim, dar probabil acele resurse ar fi mai relevante pentru reîmpădurirea Europei”, a declarat Lorenzoni. Numărul incendiilor de vegetație produse în Pădurea Amazoniană din luna ianuarie a ajuns la 74.155. Este vorba despre o creștere de aproape 85% a numărului incendiilor față de anul trecut, a informat recent Institutul Național pentru Cercetarea Mediului din Brazilia.



brazilian, a declarat marți că Brazilia ar putea oferi lecții oricărei țări în ceea ce privește protejarea pădurilor

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
 900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia, nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0786.958.267